



市委法院工作会议暨深化执行“一件事”改革推进会召开 大力推进新时代法院工作高质量发展

■记者 胡佳英
见习记者 张宇青

本报讯 昨天下午,我市召开市委法院工作会议暨深化执行“一件事”改革推进会,深入学习贯彻习近平法治思想,全面贯彻落实全省法院工作会议、嘉兴市委法院工作会议等有关会议精神,大力推进新时代法院工作高质量发展,为奋力打造中国式现代化的金平湖璀璨明珠提供有力司法保障。省法院党组成员、执行局局长危辉星,嘉兴中院党组书记、院长涂冬山,市委书记仲旭东出席会议并讲话。市委副书记、市长周军波主持,市领导

毛捷、戴振、富国权、周启程、方晓烈参加。

仲旭东向省高院、嘉兴中院一直以来对平湖发展的支持表示感谢,对全市法院工作给予充分肯定。他表示,近年来,市法院服务中心坚定有力,办案质效持续提升,司法为民亮点纷呈。仲旭东强调,要提高政治站位,坚持党对法院工作的绝对领导,推动党对司法工作领导的制度化、程序化、具体化。要着眼服务大局,在打造最优营商环境,助力经济高质量发展,推进法治政府建设、平安平湖建设等方面展现更大作为。要聚焦公平正义,增强法院依法履职的为民实

效,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。要强化自身建设,锤炼敢于攻坚克难的法院铁军。

涂冬山在讲话中表示,在平湖市委的坚强领导下,近年来平湖法院勇于服务大局,精于执法办案,敢于改革创新,善于争先创优,各项工作取得了丰硕成果。危辉星在讲话中指出,平湖市委层面专题部署深化执行“一件事”改革专项行动,充分体现了平湖市委对法院工作的高度重视和大力支持。危辉星强调,执行工作是高效法治实施体系的重要组成部分,是司法维护公平正义的最后一公里,是优化提升法治化营商环境的根本保障,是推进基层治理的重要抓手,要提高思想认识,以更高站位扛起深化执

“终本”出清,强化刚性执行,增强法治营商力度。要深化自我革命,充实队伍力量,提升办案能力,加大政策保障,坚持四力创优,坚持全面从严,淬炼打造法院铁军。

会上,市法院党组书记、院长杨朝晖作工作汇报,还就市“合力破解执行难 推进治理现代化”专项改革攻坚行动实施方案作了解读。市检察院、公安局、司法局、社会治理中心、新埭镇依次作交流发言。

“一件事”改革的使命担当。要把牢重点方向,进一步深化执源治理,坚持能动执行,践行为民宗旨,强化数智赋能,全力将深化执行“一件事”改革打造成平湖优化营商环境的标识性工程。要强化组织保障,坚持党的领导,强化协同联动,锻造执行铁军,以更强合力推动执行“一件事”改革取得实效。

会上,市法院党组书记、院长杨朝晖作工作汇报,还就市“合力破解执行难 推进治理现代化”专项改革攻坚行动实施方案作了解读。市检察院、公安局、司法局、社会治理中心、新埭镇依次作交流发言。

我市高标准农田项目 入选省最佳

■记者 黄雨欣

本报讯 近日,浙江省农业农村厅公布了一批具有示范引领作用、适宜推广复制的高标准农田建设最佳实践案例,我市申报的“2021年平湖市曹桥街道高标准农田建设项目”成功入选。

近年来,我市深入贯彻“藏粮于地、藏粮于技”战略,整合资源,集中力量开展“高效、数字、绿色、美丽”的现代化高标准农田建设。2021年曹桥街道高标准农田(绿色生态)建设项目为我市高质量推进高标准农田建设的示范典型之一,该项目建设面积1000亩,总投资905.54万元。在建设过程中,该项目以规划融合连片开展田块平整的基础上,以数字融合赋能,项目融合应用数字农业技术,突出以农田高效节水为主,集成智能灌溉、农情监测、土壤墒情监测等系统,建成2个智能灌区,覆盖农田650余亩,实现节水5%以上。此外,创新应用“农田+生态沟渠+断头浜”治理模式实现闭环管理。监测数据显示,项目建成后,农田排水样总氮平均下降28.5%、氨氮平均下降32.5%、总磷平均下降27.5%。

目前,曹桥高标准农田项目已成为“碳为观智·奖领风华”美丽乡村精品线的打卡点,先后接待江苏、山东、新疆等省及省内学习考察100多批次,游客1.5万人次。

“文旅融合” 点亮“夜经济”

■言成声

刚刚过去的中秋国庆长假,南河头历史文化街区人气火爆,新开街的南河头鸣喜桥以东环通区域推出的特色文旅夜市,更是吸引了大量游客慕名而来。假日期间,整个街区可谓“人山人海”。而在平湖经开钟溪樱花里举办的廊桥唐风国潮夜市,同样热闹非凡,吸引了不少平湖乃至周边地区的市民游玩打卡。“文旅融合”的夜市,点亮了城市“夜经济”,更升腾起了平湖这座城市经济社会高质量发展的万千气象。

人间烟火气,最抚凡人心。近年来,平湖把发展培育夜经济作为提升城市软实力的重要举措,积极为城市经济开创新蓝海。经过努力打造,多业态融合的“文旅+”,让市民感受夜市“人间烟火”的同时,进一步激活了城市消费。

在平湖混堂弄、书院弄、鲍家汇、汤家浜的历史巷弄里,分布着民宿区、零售区、休闲区、餐饮区、文化场馆展览区,既有徒之漫、当湖书院、中国现代面塑艺术创作展示馆等精品型文创类项目,也有研磨时光咖啡、三研社等高品质餐饮类项目;既有胡庆余堂、老平湖这样的老字号,也有前卫时尚的“网红”店。这里开设的夜市,不仅为广大市民和游客带来赏美景、逛市集、品美食的文旅消费新体验,成为拉动消费的“新引擎”,还在释放“文旅融合”发展活力的同时,带动了就业,促进了增收,吸引了人气。

文与旅相伴,旅因文而兴。习近平总书记强调:“文化产业和旅游产业密不可分,要坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文化和旅游融合发展。”这些年,平湖以打造长三角重要文旅目的地为目标,持续推进景区创建、大花园建设、旅游业“微改造·精提升”等工作,全方位释放文旅发展新动能。

城市夜经济的日益繁荣,表面上看是幸福生活“烟火气”的剪影,实质上折射的是一座城市文化的独特底蕴。随着人民群众对文化消费和高品质精神生活要求的不断提高,历史文化名片和乡土风情地标的持续翻新、迭代、升级,展现了一座城市开放、现代、时尚的内在活力和蓬勃生机,更在潜移默化中提高了市民的文化素养、艺术品位乃至幸福指数。

此次新开街的南河头鸣喜桥以东环通区域,是以宋代市井和平湖非遗文化风情元素为主线,建成的一个文商旅综合活动场所和夜经济街区,涵盖精品餐饮、文化体验、创意零售、传统小吃等业态,推动夜经济与饮食文化、非遗等深度融合,打造具有地方特色的夜经济模式。从中秋国庆长假火爆的人气,我们看到了老建筑与新业态、传统文化与新时代商业风潮新旧碰撞和深度融合擦出的火花。

城市“夜经济”,一头连着居民生活、消费延伸,一头连着商业复苏、经济发展,大有可为、大有作为。相信,南河头历史文化街区必将在找文化要素与旅游发展的契合点中,满足人们对“诗和远方”的美好向往,实现旅游消费与文化传播的同频共振,成为引领平湖“夜经济”破层突围、提质增效,擦亮市域文旅的核心地标,从而进一步增强城市竞争力和影响力。

DIYI PINGLUN 栏目统筹:黄金凤

沙培芹菜管理忙

昨天,在浙江绿迹农业科技,工人们在沙培大棚内对芹菜苗进行及时补种,确保蔬菜优质高产。

■摄影 王强 李凤超

曹桥“微力量”赋能基层治理

■记者 黄雨欣
通讯员 倪春军 蒋林璐

本报讯 徐建芳是曹桥街道百寿村的村民,也是百寿村居家养老服务照料中心的专管员,作为村里的“热心人”,经常参与村里的大小事务,而她还有一个特殊的身份——“微领袖”。

2020年,通过人才挖掘,徐建芳加入了曹桥“微领袖”人才培养计划,从普通村民变身百寿村的“微领袖”,她更加积极地参与村内大小事务和周边志愿服务。“我经常和南片4个村的志愿者一起,组织开展环境检查等,通过边走边看,发现问题及

时反映,还与本年度严家门村的创投项目进行结对,协助创投项目的开展。”徐建芳说。垃圾分类、平安巡逻、反诈宣传、为老服务、低保户走访……随着基层治理经验的不断丰富,也将更好地引领村内群众积极参与村内活动、解决村内问题,进一步增强社区自治能力。

在社区治理的道路上,曹桥街道涌现出了一群像徐建芳这样有爱心、有行动的“微领袖”,开展微领袖人才培养计划的4年间,共计培养130位“微领袖”。为“微领袖”充电赋能,曹桥街道正式启动了第四届“微领袖”人才培养计划“联赋能”,以观摩学习、外

出参访、体验式课堂、参与式工作坊小组讨论活动、专家授课等形式,量身定制培养方案。通过学习训练,将大大提升“微领袖”在基层治理领域的素养和水平,为街道基层治理事业注入新能量、新活力。

与榜样同行,以品牌引路。今年,曹桥街道将基层治理“创计划”迭代升级为“社邻康桥,六创服务”基层社区治理服务品牌,以品牌为引领,推动基层治理工作朝更规范化、专业化和创新化的方向发展,让品质“社邻”服务,成为百姓幸福感、获得感的最佳衡量。

“六创”即乐邻康养创导,助

邻公益创投,聚邻人才创能,惠邻平台创建,睦邻服务创兴,安邻机制创立。推进“社邻康桥,六创服务”全覆盖,是为了实现“六个更加”,即让生活状态更健康、让公益氛围更浓厚、让人才振兴更卓越、让基层治理更有力、让邻里社区更有爱、让服务效能更保障。

“此次品牌迭代,实现了‘社邻’服务与‘大健康’概念的有机结合。”曹桥街道社会事务服务管理办主任吴恒冰说。依托九村联

建项目,全面打造健康曹桥服务中心,致力于把中心升级为综合性大健康宣教展示阵地,实现优生优育、青春卫生、精神卫生、爱国卫生、食品安全、博爱小屋、健康科普、社工站等共建共享。组织实施好群众喜闻乐见的健康活动,用实际行动引导,转变群众健康卫生观念,全力支持群众养成健康生活方式,充分利用健康步道、健康小屋(e站)等阵地,整合现有资源与力量,形成健康曹桥建设的合力。

党建强基 打造新时代
党建高地

新仓治水“组合拳”实现秀水长清

■记者 林旭东
通讯员 郑凯欣

本报讯 高锰酸盐指数比去年同期减少34%、氨氮指数减少65%、总磷指数减少62%,河道水质从Ⅳ类水升级为Ⅲ类水……根据今年8月与去年同期的数据对比,新仓镇红星河的水质提升成绩令人振奋,用实打实的数据展现了新仓镇今年“五水共治”工作取得的成绩。

今年以来,新仓镇以水生态环境质量巩固提升为核心,以断面水质防反弹为主要任务,持续深化“五水共治”工作,全面扎实推进“污水零直排区”建设提质增效,在“治污水”上尽全力、下苦功、求实效,助力零直排区建设迭代升级,实现水质根本好转。碧波荡漾的红星河也成了新仓镇水质全面提

升的一个缩影。

工业园区“污水零直排区”建设提质增效是今年新仓“五水共治”工作的“主战场”。近日,记者来到新仓镇工业园区时看到不少企业正在对污水管网改造提升。“今年我们开展工业园区‘污水零直排区’建设提质增效百日攻坚战,采用蓄水试验形式全面排查园区118家企业和公共道路污水管网,梳理问题企业和点位,绘制管网图,下发督办单,班子领导带队破难,铁腕推动全面整改,高标准确保保清零,真正实现工业园区污水零直排,改善工业园区周边河道水质。”新仓镇生态环境办主任颜荣标说。根据嘉兴市工业园区地表水环境质量通报,2023年9月新仓镇工业园区2个检测点水质数据同比大幅提升,总体水质由Ⅳ类提升至Ⅲ类,排名提升9个名次,改善率排名嘉

兴17。

新仓镇污水管网有两大痛点——“收集不佳”和“输送不畅”,在解决“收集不佳”痛点上,除了开展工业园区“污水零直排区”建设百日攻坚之外,新仓镇还委托水务集团对全镇9条重点河道排水口进行排查,对问题排水口雨污水管网问题进行溯源,对重点问题开展集中维修;招标技术单位对全镇13个生活小区开展排查,对汛期存在水淹问题雨污水管网问题突出的红光苑、家和苑、秦沙苑、金星苑、花港苑、新枫苑等6个小区开展集中整治。在解决“输送不畅”痛点上,新仓镇积极与水务集团污水公司对接,加强了污水输送的调度管理,累计疏通排查管网40余公里,对排查发现的8处严重断裂破损点位开展抢修,大大提高了全镇管网输送能力,对降

低管网污水液位减少污水泄露起到了明显的作用。两大痛点的缓解,为新仓镇争创2024年嘉兴市级和省级“污水零直排区”建设标杆镇打下坚实基础。“五水共治”是一项系统工程,除了着力“治污水”,新仓镇更是突出综合治理和水生态修复,建设12000亩稻田退水“零直排”工程,实施“生态沟渠+”治理模式,净化农田尾水,推动稻田退水的生态循环。同时,河道疏浚和综合治理、“碧水绕村”、“平湖市放港河流域水生态修复工程”等项目的大力实施,为新仓镇水环境治理和水质提升提供了坚实保障。

立足当下,谋划长远,为实

时监测和掌握污水运行情况和水质数据,实现智慧管控,“我们将通过建立“水治溯”全域智控平台,设置21个重点河道水质监测点,在污水管网重要节点安装30个流量计、液位仪等方式,实时监控水质变化和污水输送情况,达到展示可视化、运维信息化和监管数字化。”颜荣标说。在维护好污水管网,保障污水输送的同时,他们也将全面推进水系畅通、生态农业和水生态修复工作,推广建设生态缓冲带、水下森林等水生态修复措施,增加水生生物多样性,进一步提升水环境质量及水生态景观,实现秀水长清,宜居宜业,和谐发展。

城乡秀美 绘就美丽
平湖新画卷

